
平成２３年度人権教育指導者研修「人権学習会」地区セミナー　　アンケート集計

１　年齢
　 ２０代 0 0%

３０代 19 16%
４０代 48 41%
５０代 29 25%
６０代 15 13%
７０代 6 5%
８０代 0 0%
計 117 100%

２　　性別
男 54 48%
女 58 52%
計 112 100%

３　参加者の構成
保護者 59 50%
教職員 29 25%
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人権擁

参加者の構成（ｎ＝１１８）

人権擁護委員 8 7%
福祉関係職員 2 2%
民生児童委員 17 14%
その他 3 2%
計 118 100%

４　参加者の子どもが通う校種
小学校 54 40%
中学校 41 31%
高校 29 22%
大学 10 7%
計 134 100%
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５　人権に対する関心度
とてもある 25 21%
ある 76 65%
あまりない 16 14%
ない 0 0%
計 117 100%

６　本学習会について
とてもよかった 39 34%
よかった 68 60%
どちらともいえない 6 5%
あまりよくなかった 1 1%
よくなかった 0 0%
計 114 100%
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人権学習会全般について（ｎ＝１１４）

※「よくなかった」

という意見はあり

ませんでした。
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※「ない」という意見

はありませんでした。

７　人権に対する知識・考え方の変化
とても変わった 11 10%
変わった 76 66%
あまり変わらない 26 23%
何も変わらない 1 1%
計 114 100%

８　人権について学ぶ機会への意識
ぜひ参加したい 20 18%
参加したい 83 72%
特に参加したくない 11 10%
参加したくない 0 0.0%
計 114 100%
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人権に関する知識・意識の変化（ｎ＝１１４）
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人権について学ぶ機会への意識（ｎ＝１１４）
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※「参加したくない」という意見はありませんでした。



とても重要 63 52%
重要 57 47%
あまり重要ではない 1 1%
重要ではない 0 0%
計 121 100%

学校生活全般 67 46%
学校行事（外部講師 40 27%
家庭生活の中 35 24%
その他 4 3%
計 146 100%

９　児童生徒に人権を指導する重要性
への意識

１０　児童生徒が人権について学ぶ機
会
　　（最適だと思う場面）（複数回答）
（ｎ＝１４６）

52% 47% 1%
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児童生徒に人権を指導する重要性（ｎ＝１２１）

とても重要 重要 あまり重要ではない 重要ではない

※「重要ではない」という意見はありませんでした。
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児童生徒が人権について学ぶ機会

（最適だと思う場面）（ｎ＝１４６）

（項目９で「とても重要」「重要」と回答した１２０人が回答。）

子どもの人権 66 37%
女性の人権 27 15%
高齢者の人権 34 19%
障害のある人の人権 44 25%
その他 8 4%
計 179 100%

１１　人権について今後聞いてみたい
　　　内容

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○「その他」の意見・・・道徳や他教科、体験活動、行事との関連で親子が

話し合えるような機会
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今後人権について聞いてみたい内容

（複数回答可）（ｎ＝１７９）

子どもの人権

女性の人権

高齢者の人権

障害のある人の人権

その他

○「その他」の意見

・男の人権 ・パワーハラスメント ・労働者の人権

・人間としての人権 ・被災者の人権
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